
Rok 2025 byl ve znamení fi nančního 
stabilizování našich podniků, posilování 
kapacit a  upevňování vnitřního fungo-
vání. Znamenal pro nás také rozšiřování 
o nové projekty a s tím spojený nový zá-
běr činnosti.

Komunitní prostor Základna, sídlící na 
třídě Kpt. Jaroše v  Brně, i  v  roce 2025 
pokračovala v provozování knihovny Ká, 
distribuci knih a časopisů, vaření večeří 
za dostupné ceny, pořádání akcí, tvoření 
prostoru a zázemí pro setkávání a nabí-
zení teplého jídla a pití pro lidi v nouzi. 
Otevírací doba se ke konci roku ustálila 
na pondělí až pátek od 17:00 do 23:00. 
Kolektiv Základny čítá přes 50 lidí, kteří 
prostor spravují dobrovolnicky a  demo-
kraticky. 

V prostoru Základny sídlí také nový druž-
stevní projekt solidární apotéky Salvia 
Solidaris, jehož cílem je společný sběr 
léčivých rostlin, výroba mastí, tinktur, 
bylinných vod a  dalších výrobků. Zahr-
nuje také vzdělávání se o různém využití 
rostlin. Apotéková skupina činí přibližně 
15 lidí.

Výdělečnou složku sociálního družstva 
tvoří cateringy a  cukrárenské výrobky. 

V roce 2025 jsme se s naším veganským 
stánkem s  jídlem účastnili několika 
festivalů a  akcí. Jídlo jsme připravovali 
pro konference, jednodenní i  vícedenní 
vzdělávací akce nebo soukromé oslavy 
a  svatby. Nejčastěji nás ke spolupráci 
oslovují neziskové organizace a veřejné 
instituce. Rok 2025 znamenal stabilizaci 
cateringů jak směrem k  vnitřnímu fun-
gování, tak směrem k fi nanční stabilitě. 
Cukrárenská složka posílila o další pečící 
osoby, ale tato podnikatelská divize ješ-
tě není plně fi nančně stablizována. Pro 
koncepční změny byly vyhrazeny kroky 
v roce 2026. 

Družstevní nakladatelství Nevim v  roce 
2025 nevydalo žádné nové knihy, ale 
pokračovalo v  rozšiřování své distribuč-
ní základny o  nová knihkupectví napříč 
republikou a  propagaci novinky vyda-
né na konci roku 2024, překladu novely 
od Ursuly K. Le Guin Svět je les, les je 
svět. Nakladatelství rovněž pracovalo na 
redakčních a  administrativních pracích 
k  chystaným třem knižním novinkám, 
které vydáme v  roce 2026. Nadále po-

kračuje v ambici vydávat pestrou sklad-
bu publikací různých zaměření a žánrů.

Na podzim roku 2025 se stal novým 
družstevním projektem šatník O  patro 
výš, půjčovna oblečení a  doplňků sídlí-
cí na Smetanově ulici. O  patro výš pro-
paguje slow fashion, udržitelnou módu 
a neplýtvání, spolupracuje s mladým de-
signerstvem a nabízí alternativu k rychle 
stárnoucí a nekvalitní konvenční módě. 

Tři Ocásci v roce 2025 rozvíjeli dlouhotr-
vající aktivity i hodnoty, na nichž od své-
ho počátku stojí. V listopadu oslavili své 
13. narozeniny s vírou, že budou i nadále 
inspirovat své okolí, ať již svým demo-
kratickým řízením, tak kombinováním 
podnikání, péče o lidi a přírodu, zábavou 
a pěstováním dobrých vztahů uvnitř ko-
lektivu.

Finanční rozvaha bude doplněna v  nej-
bližších měsících v rámci zákonné lhůty. 

Zpráva o činnosti 
v roce 2025 
sociální ho družstva 
Tři Ocásci


